
∏≥

         ∫È—U²�— ÈU¼Å·b¼ÅÅÅ∫b�«u²Ð t
 œË—Åv� —UE²�« ułdM¼ “« qB� s¹« ÊU¹UÄ “« fÄ

±ªbM
 n¹dFð «— lÐUð ‡‡

≤ªbM
 n¹dFð «— tDÐU{ UÐ lÐUð ‡‡

≥ªb¼œ g¹UL� ‰Ëbł  —u0ÅtÐ «— lÐUð ‡‡

¥ªbM
 h3A� «— Ê¬ œdÐ Ë tM�«œ Ë b¼œ g¹UL� Vðd� ÈU¼ÅÃË“ “« È«ÅtŽuL−� UÐ «— lÐUð ‡‡

µÆbM
 h3A� «— Ê¬ œdÐ Ë tM�«œ Ë b¼œ hO3Að —«œuL� ÈË— “« «— lÐUð ‡‡ÅÅ

مبخش دو

ÂuÝ qB�

lÐUð

vK� ·b¼                  

Ê¬ tÐ ◊uÐd� ÈU¼ÅvÖó¹Ë Ë lÐUð ÂuNH�    



∏¥

±ø«dÇ øXÝ« lÐUð Â«b
 d¹“ ÈU¼ÅtDÐ«— “« ‡‡

  
3x + 5y2 = 7®nI«

                                        
  
x + y = 9®»

≤‡‡ d??????Ö«   f(x) = −2x2 + 3 Ë Df = 0,−1,2, 3,5{ }
 lÐUð ¨býUÐf ÆbON¹uMÐ Vðd� ÃË“ Ë ‰Ëbł  —u0ÅtÐ «— 

≥ lÐUð ‡‡fÈ—«œuL� g¹UL� ÆXÝ« ÷ËdH� d¹“  —u0ÅtÐ 

ÆbOM
 rÝ— «— Ê¬

  

f(x) =
−2       1≤ x < 3

1         3 ≤ x < 5

2 / 5     5 ≤ x < 9







¥ lÐUð œdÐ Ë tM�«œ ‡‡f —«œuL� “« ∂≤‡‡≤ÆbOÐUOÐ «— 

Df =...............

R f =...............

µ ÁU??Öd?¼ ‡?‡ÅÅ  f(x) = ax2 + 3x + 7 Ë   f(2) =11b?ýU?Ð 

  f(−2)ÆbOÐUOÐ «— 

® Êu�“¬ÅgOÄ≥©

® Êu�“¬ÅgOÄ �ô«R� t� a�UÄ q��≥©

 —«œuL$∂≤‡‡≤

  f(−2) = ?



∏µ

≥‡‡≤lÐUð ‡‡

∫t�bI�—UÇœ ÊuM
Uð g¹«bOÄ “Už¬ “« vLKŽ VIUD� dðÅgOÐ 

Áœu³� vM¦²N� d�« s¹« “« eO� lÐUð ÂuNH� ¨XÝ« ÁœuÐ q�UJð Ë dOOGð

ÆXÝ«

 —UÐ sOIË«  UO{U¹— —œ «— lÐUð ÈÅtLK
e²O$ V¹ô‰UÝ —œ ¨

±∂π¥ fáÝ Ë ÕdD�  dK¹Ë« œ—U$u¾1®±∑∏≥‡‡±∑∞∑—uÞÅtÐ «— Ê¬ ©

ÈU?¼Åt?Žu?L?−?� Ê¬ —œ t?
 l?ÐU?ð v?K
 ÂuNH� U�« Æœd
 n¹dFð oObœ

·d?Þ “« œu?ýÅv?� t?²?�d?Ö d?E?� —œ œdÐ Ë tM�«œ Ê«uMŽÅtÐ v¼«u)œ

œ—Uâ¹—œ œbMO� ® ±π±∂‡‡±∏≥±“« vJ¹ ¨‰UŠ d¼ tÐ Æbý ÊUOÐ ©

UH¹« ÈdOÖÅrAÇ gI� eO� ÂuKŽ d¹UÝ —œ t
 v{U¹— vÝUÝ« rO¼UH�

¨l??ÐU??ð b??M??Ç v?�d?F?� s?L?{ g?3?Ð s?¹« —œ ÆX?Ý« l?ÐU?ð b?M?
Åv?�

«— Vðd� ÃË“ Ë —«œu/ ¨‰Ëbł ¨tDÐU{ UÐ U¼ÅlÐUð Êœu/Åh3A�

ÆrO¼œÅv� —«db vÝ—dÐ œ—u�

±‡‡≥‡‡≤∫©‰u�d�® tDÐU{ UÐ lÐUð ‡‡dOG²� p¹ d¹œUI� 

U³IUžÎö¦� ¨œ—«œ v~²NÐ Èd~¹œ dOG²� d¹œUI� tÐ Î∫

Ád¹«œ XŠUN� ‡‡ ®S® ŸUFý tÐ ©rÆœ—«œ v~²NÐ Ê¬ ©

® r−Š ‡‡V® œUFÐ« UÐ VFJ� ©xÆXÝ« dþUM²� Ê¬ ©

® ‰u?Þ g?¹«e�« ‡‡L® È«Åt?�“Ë U?Ð dM� ©wÊ«e?¹Ë¬ Ê¬ tÐ t
 ©

 qJý∂≥‡‡ÅÅ≤e²O$ V¹ô ‡‡ 

 qJý∂¥‡‡ÅÅ≤dK¹Ë« ‡‡ 

  S(r) = πr2

  V(x) = x3



∏∂

ÆXÝ« dþUM²� œuýÅv�

Æœ—«œ v~²NÐ —«u�Uš b�¬—œ tÐ —«u�Uš ÈÅtM¹e¼ Ê«eO� ‡‡

“« u?C?Ž d?¼ t?Ð l?ÐU?ð t?
 r?OMOÐÅv� ôUÐ ÈU¼Å‰U¦� tÐ tłuð UÐ

Æb?¼œÅv?� X?³?N?� «— ÂËœ ÈÅt?Žu?L?−?� “« Èu?CŽ ¨‰Ë« tŽuL−�

® lÐUð ̈ s¹«dÐUMÐfvłËdš p¹ ̈ “U−� ÈœË—Ë d¼ tÐ t
 XÝ« vMOýU� ©

 qJý® b¼œ X³N�∂µ‡‡ÅÅ≤Æ©

® l??ÐU?ð ÈÅt?M?�«œ U?¼ÅÈœË—ËDfË b??M??¼œÅv?� q?O?J?A?ð «— ©

® «— Ê¬ œdÐ U¼ÅvłËdšRf©Æ

∫n¹dFð lÐUð f ÈÅtŽuL−� “« D ÈÅtŽuL−� tÐ RÈ«ÅÁbŽUb 

 “« d?BMŽ d¼ tÐ t
 XÝ«x ÈÅtŽuL−� “« DdBMŽ ¨tM�«œ ÂU� tÐ 

 œd?�ÅtÐÅdB×M�f(x) ÈÅt?ŽuL−� “« RÆb?M?
Åv� dOE� «— œdÐ ÂU� tÐ 

 dþUM²� —«bI�x UÐ «— f(x) —u0ÅtÐ v~²NÐ«Ë s¹« Ë bM¼œÅv� ÊUA� 

 ∫bO�«u3Ð ® œuýÅv� t²ýu� qÐUI�y« ÈËUN� 


Æ©fJ¹« ·

∫t²J$dOG²� “UO� VNŠdÐ XÝ« sJ2 nK²3� qzUN� —œ 

x lÐUð U¹ yÆœuý ÊUOÐ Èd~¹œ ÈU¼œU/ UÐ 

∫‰U¦�® Ád¹«œ ŸUFý r® Ád¹«œ XŠUN� Ë dOG²� ©SXÝ« lÐUð ©

 qJý®∂∑‡‡≤∫r¹—«œ Á—«uL¼ Ë ©

∫œ«œ—«d?  v?²bËfÈÅt?M?�«œ U?Ð lÐUð p¹ D œd?Ð Ë R¨b?ýUÐ 

∫rON¹u�Åv�

  L = L0 + KW

f
x f(x)

qJý∂µ‡‡ÅÅ≤ lÐUð p¹ qLŽ —«œuL$ ‡‡f

©œdÐ® vłËdš
©tM�«œ® ÈœË—Ë 

®
  
L

0
 Ë dM� ÈÅtOIË« ‰uÞ K©dM� ‰uÞ g¹«e�« V¹d{ 

F

x

D

f(x)

 qJý∂∂‡‡ÅÅÅ≤

œdÐ 
tM�«œ

y = f(x)

r
S = πr2

 qJý∂∑‡‡ÅÅ≤

f:D → .. R

 qJý∂∏‡‡ÅÅ≤

 ∫‰U¦�lK{ ‰uÞ tÐ «— lÐd� d¼ XŠUN� t
 bON¹uMÐ vFÐUð

ÆbM
 t²NÐ«Ë Ê¬

∫qŠ lK{ ‰uÞ UÐ lÐd� XŠUN� x∫UÐ XÝ« dÐ«dÐ 

 lK{ ‰uÞ ‡‡x—UO²š« «— X³¦� vIOIŠ œbŽ d¼ b�«uðÅv� ÆbM
 

 ¨ÁUÖd¼ sOMâL¼x Ë ©ÈœË—Ë® býUÐ tM�«œ “« v¼«u)œ uCŽ f(x) È«“«ÅtÐ ¨lÐUð —«bI� ©vłËdš® x∫r¹—«œ  

y = f(x) U¹ x f→ .. f(x)

∫Xýu� Ê«uðÅv� vK
—uÞÅtÐ       f:D → .. R
x→f (x)

 U¹ f:D → .. R
y=f (x)

    
S:(0,+∞) → .. R+

x → .. x2

  S = x2



∏∑

∫fÄ

∫‰U?¦� d?Ö« 
  
D = −2,0,2, 3{ } s?O?ýU?� ¨býUÐ fÊU?MÇ «— 

® t?M�«œ uCŽ t
 bOM
 vŠ«dÞDf?áÝ ¨bM
 q¹b³ð VFJ� tÐ «— ©

 ÈÅtDÐU{fÆbON¹uMÐ «— Ê¬ œdÐ ÈU¼uCŽ Ë 

∫q?Š l?ÐUð f® u?C?Ž d¼ x® ‘«ÅV?F?J� tÐ «— ©  x3
©q?¹b?³ð 

∫vMF¹ ¨bM
Åv�

 qJý —œ ‡‡∂π‡‡≤ sOýU� vŠ«dÞ fÆbOM
Åv� Áb¼UA� «— 

∫Xý«œ rO¼«uš vłËdš Ë ÈœË—Ë œ«bŽ« tÐ tłuð UÐ

∫UÐ XÝ« dÐ«dÐ Ê¬ œdÐ ¨vłËdš tÐ tłuð UÐ

∫d�cð dÐ«dÐ vKOD²N� ‰uÞ dÖ« a dÐ«dÐ Ê¬ ÷dŽ Ë b∫býUÐ 

® XŠUN� ‡‡S∫UÐ XÝ« dÐ«dÐ qOD²N� ©

® jO×� ‡‡P∫UÐ XÝ« dÐ«dÐ qOD²N� ©

∫ ‰U¦� d?Ð«dÐ vKOD²N� œUFÐ« ÁUÖd¼  a −1 Ë   a + 3¨býUÐ 

Ë jO×� fáÝ ¨bON¹uMÐ tDÐU{  —u0ÅtÐ «— Ê¬ XŠUN� Ë jO×�

È«“« t?Ð «— q?O?D?²?N?� X?ŠUN�  a = 4 b?O?M?
 »U?N?Š d?²� ®q?Jý

∑±‡‡≤Æ©

    S:(0,+∞) → .. R+

  S(x) = x2

f

−2

0

2

3

−8

0

8

27

 qJý∂π‡‡≤

vłËdšÈœË—Ë 

    

f:D → .. R
 f(x) = x3  

Rf = −8,0,8,27{ } ®©œdÐ

b

a

qJý ∑∞‡‡≤

S = a × b

  P = 2(a + b)

a + 3

a −1

qJý ∑±‡‡≤

  

−2 f→ .. (−2)3 = −8

0→ .. 0

2→ .. 8

3 → .. 27



∏∏

∫qŠ∫r¹—«œ qOD²N� jO×� ‰u�d� tÐ tłuð UÐ 

 VNŠdÐ jO×� ÈÅtDÐU{ ‡‡a∫

d²� È«“«ÅtÐ ‡‡  a = 4∫r¹—«œ 

® XŠUN� ‰u�d� tÐ tłuð UÐ ‡‡S∫r¹—«œ ©

∫q�UŽ Ëœ »d{Åq0UŠ ‡‡

 VNŠdÐ XŠUN� ÈÅtDÐU{ ‡‡a∫

 d²� È«“« tÐ ‡‡  a = 4∫r¹—«œ 

 XO1UF�µ‡‡≤

 qJý tÐ tłuð UÐ∑≤‡‡≤ UÐ «— XŠUN� dÖ« S(x)  jO×� Ë 

 U?Ð «—P(x)t?D?ÐU?{  —u?0Åt?Ð «— X?ŠU?N?� Ë j?O?×� rO¼œ ÊUA� 

ÆbON¹uMÐ

  P(a) = 2(a −1+ a + 3)

  ⇒ P(a) = 2(2a +2) = 2(2)(a +1)

  ⇒ P(a) = 4(a +1)

d²�                              P(4) = 4(4+1) = 20

  S(a) = (a −1)(a + 3)

  ⇒ S(a) = a2 + 3a − a − 3

  ⇒ S(a) = a2 +2a − 3

  S(4) = 4
2 +2(4) − 3 =16 + 8 − 3

lÐd� d²�                                 ⇒ S(4) = 21

ÅP(x) =®nI«

                                             S(x) =®»

x

y = 2x+1

qJý ∑≤‡‡≤

∫t²J$ ŸUHð—« UÐ YK¦� XŠUN� h ÈÅÁbŽUb Ë a∫vMF¹ ¨Ê¬ ÈÅÁbŽUb —œ ŸUHð—« nB� »d{Åq0UŠ UÐ XÝ« dÐ«dÐ 

a

ha

∫‰U¦�

 qJý tÐ tłuð UÐ ©nI«∑¥‡‡≤ È«dÐ È«ÅtDÐU{ p(x) Ë S(x)

ÆbON¹uMÐ

x + 2

x

A B

E C

x

x x + 1

D

qJý ∑≥‡‡≤

qJý ∑¥‡‡≤

S =
1

2
a. ha



∏π

 È«“«ÅtÐ ©»  x = 3 d¹œUI�   P(3) Ë   S(3) ÆbOM
 t³ÝU×� «—

∫n1« qŠ∫Ÿö{« ŸuL−� UÐ XÝ« dÐ«dÐ jO×� 

 dOG²� VNŠdÐ jO×� ÈÅÅtDÐU{x∫

 qOD²N�Å XŠUN�+ ABCE ÈÅt¹Ë«eI«ÅrzUbÅ YK¦� XŠUN� =CDE q
 XŠUN� 

∫r¹—«œ »d{  UOKLŽ “« fÄ ‡‡

 dOG²� VNŠdÐ XŠUN� ÈÅtDÐU{  —U³Ž Êœd
ÅÁœUÝ UÐ ‡‡x

Ær¹—Ë¬Åv� XÝœÅtÐ «—

∫» qŠ È«“«ÅtÐ   x = 3∫UÐ XÝ« dÐ«dÐ jO×� 

 È«“«ÅtÐ ‡‡  x = 3∫UÐ XÝ« dÐ«dÐ XŠUN� 

∫‰U¦�X�UN� vÞ d²�ÅuKO
 d¼ È«dÐ vKO³�uð« ÈÅt¹«d
 Œd� 

≤µ∞ XÐUŁ ÈœË—Ë ÈÅt�U{«ÅtÐ ÊU�uð µ∞∞∞s¹«dÐUMÐ ÆXÝ« ÊU�uð 

® X?�UN� “« vFÐUð qO³�uð« ÈÅt¹«d
xd²�uKO
 VNŠdÐ Ábý vÞ ©

È«“«ÅtÐ «— qO³�uð« t¹«d
 fáÝ ÆbON¹uMÐ «— lÐUð ÈÅtDÐU{ ÆbýUÐ v�

 X�UN� vÞ∂∞ÆbOM
 »UNŠ d²�uKO
 

 È«“«ÅtÐ ‡‡  x = 60∫r¹—«œ 

∫‰U¦� È«Åt?�«u²Ý« ŸUHð—« ≥∞r?O?�«œÅv� Ë XÝ« d²�Åv²�UÝ 

 ŸU??H??ð—« t??Ð t??�«u??²??Ý« p??¹ År??−?Š t?
h Áb??ŽU??b ŸU??F?ý Ë R“« 

ÈÅt???D??Ð«—  V = πR2h d???Ö« Æœu???ýÅv??� »U??N??Š   10≤ R ≤ 20

øbM
Åv� dOOGð Èd¹œUI� tÇ sOÐ t�«u²Ý« r−Š bM
 dOOGð d²�Åv²�UÝ

  P(x) = x + x +2+ x + x +1+ x

  ⇒ P(x) = 5x + 3

  

S(x) = x(x +2) +
1

2
(x)(x +1)

  
⇒ S(x) = x2 +2x + 1

2
x2 + 1

2
x

  

⇒ S(x) =
3

2
x2 +

5

2
x

  P(3) = (5 × 3) + 3 =18

S(3) =
3

2
(3)2 +

5

2
(3) =

27

2
+

15

2

⇒ S(3) =
27 +15

2
=

42

2
= 21

∫qŠ= f(x)lÐUð ÈÅtDÐU{ 

 ÁbýÅvÞ X�UN�× XLOb +XÐUŁ ÈœË—Ë = f(x)

  ⇒ f(x) = 5000+250x

  f(60) = 5000+250×60= 5000+15000

 ÊU�uð  ⇒ f(60) = 20000



π∞

s¹dLð

dÐ«dÐ vKOD²N� ‰uÞ  2x +1 dÐ«dÐ Ê¬ ÷dŽ Ë  x + 5ÆXÝ« 

 VNŠdÐ «— Ê¬ XŠUN� Ë jO×�x ÆbON¹uMÐ 

 XO1UF�∂‡‡ ≤

 dÖ«
  
x2 + y2 =10∫býUÐ 

 È«“« tÐ ©nI«  x =1 d¹œUI� yÆbOÐUOÐ «— 

 d¹œUI� tÐ tłuð UÐ ©»y ÈÅtDÐ«— U¹¬ ̈
  
x2 + y2 =10tDÐU{ 

øXÝ« lÐUð p¹

∫‰U?¦� ÈÅt?D?Ð«— U¹¬ 
  
y = 5x +2h?3?A?� «— l?ÐUð p¹ 

øbM
Åv�

 È«“«ÅtÐ ©nI«  x =1 d¹œUI� yÆbOÐUOÐ «— 

 ÈÅtDÐU{ U¹¬ ©»
  
y = 5x +2øXÝ« lÐUð p¹ ÈÅtDÐU{ ¨

s¹dLð

øXÝ« lÐUð p¹ tÐ ◊uÐd� ¨d¹“ ÈU¼ÅtDÐU{ “« p¹ÅÂ«b


  
x2 +2y3 = 54 ®Å±

  
3x2 − 5y = 8 ®≤Å

∫‰«RÝlÐUð p¹ ÈÅtDÐU{ dOG²� Ëœ UÐ tIœUF� p¹ lbu� tÇ 

∫qŠ  h = 30cm ¨   V(R) = πR2h

  

V(10) = π(10)2(30) = 3000π

V(20) = π(20)2(30) =12000π






⇒

VFJ� d²�Åv²�UÝÅ  3000π ≤ V ≤12000πVFJ� d²�Åv²�UÝ

  

P(x) =

  

S(x) =

 dOš tKÐ        

  
x =1⇒ y = 5 ×1+2 = 7 ⇒ y = ±7

∫qŠÈ«“« t?Ð ©n?I«® X?LNb o³Þ «d¹“ ¨dOš © »   x =1ËœÅ

 È«dÐ —«bI�yÆr¹—«œ 



π±

øbM
Åv� h3A� «—

 ‰U¦�±∫ V?N?ŠdÐ qÐUI� ÈÅtIœUF� bOM
 sOOFð xÈÅtDÐU{ 

ÆXÝ« lÐUð p¹

∫qŠ È«“«ÅtÐ   x =0 —«bI� y∫rOM
Åv� »UNŠ «— 

 È«“«ÅtÐ «d¹“ XNO� lÐUð s¹«dÐUMÐ ‡‡  x =0 È«dÐ —«bI� Ëœ y

Ær¹œ—Ë¬ XÝœÅtÐ

 ‰U¦�≤∫ V?N?ŠdÐ qÐUI� ÈÅtIœUF� bOM
 sOOFð xÈÅtDÐU{ 

ÆXÝ« lÐUð p¹

∫qŠ y VNŠdÐ «— x∫vMF¹ ¨rOM
Åv� Vðd� 

 d?¼ È«“«ÅtÐ ÊuÇ ‡‡xU?IObœ Î p?¹ yt?IœU?F� b¹¬Åv� XÝœÅtÐ 

ÆXÝ« lÐUð ÈÅtDÐU{

 ‰U¦�≥∫ VNŠdÐ qÐUI� ÈÅtIœUF� U¹¬ xøXÝ« lÐUð ÈÅtDÐU{ 

ø«dÇ

∫qŠ È«“«ÅtÐ   x = 2∫r¹—«œ 

 È«“«Åt?Ð «d?¹“ ¨X?N?O?� l?ÐU?ð ÈÅtDÐU{ s¹«dÐUMÐ ‡‡  x = 2Ëœ 

 È«dÐ —«bI�y∫r¹—«œ 

≤‡‡≥‡‡≤‰Ëbł UÐ lÐUð ‡‡

 ‰U?¦?�±∫ ÈÅÁd?L?� µ—œ ”ö?
 p?¹ Ê«“u?�¬Åg?�«œ “« d?H?� 

 ‰Ëbł o³Þ v{U¹— ÊU×²�«¥‡‡≤ÆXÝ« Ábý Áœ«œ 

r¹—«œ ”—œ Ê¬ “« ÁdL� p¹ È“u�¬Åg�«œ ÈÅÁ—ULý d¼ È«“«ÅtÐ

∫»«uł sOÐ ÈÅtDÐ«— p¹ t
Ås¹« È«dÐ x Ë yp¹ ÈÅtDÐU{ 

 Áœ«œ d¼ È«dÐ b¹UÐ bM
 h3A� «— lÐUðx—«bI� p¹ jI� ©ÈœË—Ë® 

 È«dÐyÆb¹¬ XÝœÅtÐ 

  
y2 = x +1

  
y2 =0+1=1⇒ y = ±1

  
−3x + 5y = 2

  
5y = 2+ 3x

⇒ y =
2+ 3x

5

  
y + x2 = 20

y +2
2 = 20⇒ y = 20− 4 ⇒ y =16

  
⇒ y = ±16

 ‰Ëbł¥‡‡≤

  

                           1 2 3 4 5

                      18 / 5 15 17 12 / 5 19

“u�¬Åg�«œ ÈÅÁ—ULý

“u�¬Åg�«œ ÈÅÁd/



π≤

x 0 1 2 3 4

f (x) 10 15 20 25 30

 ‰Ëbłµ‡‡ÅÅ≤

‰U¦�≤∫ ‰Ëbł —œ µ‡‡ÅÅ≤ ̈xË X
dý p¹ ÈU¼dÖ—U
 œ«bFð 

f(x)∫XÝ« X
dý s¹« ÈÅtM¹e¼ 

 È«“«ÅtÐ X
dý ÈÅtM¹e¼ ©nI«≤ÆbOM
 t³ÝU×� «— dÖ—U
 

 ©»  f(0) bOÐUOÐ «— ®Å  f(0)Êœd
ÅÂ«b3²Ý« ÊËbÐ X
dý ÈÅtM¹e¼ 

©XÝ« dÖ—U


øbON¹uMÐ X
dý s¹« ÈÅtM¹e¼ È«dÐ È«ÅtDÐU{ bO�«uðÅv� U¹¬ ©Ã

∫qŠdH� p¹ È«“« tÐ tM¹e¼ 

dH� Ëœ È«“«ÅtÐ tM¹e¼ ‡‡

 È«“«ÅtÐ tM¹e¼ ‡‡≥dH� 

 È«“«ÅtÐ tM¹e¼ ‡‡ndH� 

 È«“«Åt?Ð X?
d?ý ÈÅt?M?¹e¼ ÈÅtDÐU{ t−O²�—œxd?Ð«d?Ð dÖ—U
 

∫UÐ XÝ«

 XO1UF�∑‡‡ÅÅ≤

 ‰Ëb?ł t?Ð tłuð UÐ∂‡?‡ÅÅÅ≤ ÁU?Öd¼ xp?¹ ÈÅÁb?ýÅvÞ X�UN� 

® Ë vMHKð vN
UðxÅ©L∫býUÐ Ê¬ ÈÅtM¹e¼ 

 X�UN� s²�— È«dÐ bLŠ« ©nI«≥«— È«ÅtM¹e¼ tÇ Èd²�uKO
 

øœ“«œdÄÅv�

øXÝ« —bIÇ vMHKð vN
Uð ÈÅtM¹e¼ XÐUŁ —«bI� ©»

 È«“«ÅtÐ bLŠ« ÈÅtM¹e¼ Ê«eO� ©Ã∑øXÝ« —bIÇ d²�uKO
 

  f(2) = 20

tM¹e¼ XÐUŁ —«bI�  f(0) =10

  f(0) =10

  f(1) =15 =10+ 5 =10+ 5 ×1

  f(2) = 20=10+10=10+ 5 ×2

  f(3) = 25 =10+15 =10+ 5 × 3

  f(n) =10+ 5n

  f(x) =10+ 5x

x 0 1 2 3 

L(x) 7 11 15 19 

 ‰Ëbł∂‡‡ÅÅÅÅ≤

  L(0) =

  L(7) =

  L(3) =

..........

..........

..........



π≥

 v²N¹UÐ bLŠ« v²�UN� tÇ È«“«ÅtÐ ©œ¥∑øœ“«œdáÐ ÊU�uð 

«— Ê¬ q?Š«d?� ¨b?ýU?Ð ÷Ëd?H?� q?ÐU?I?� ÈÅtDÐU{ ÁUÖd¼ ©‡¼

ÆbON¹uMÐ

≥‡‡≥‡‡≤Vðd� ÃË“ UÐ lÐUð ‡‡

 XO1UF�∏‡‡ ≤

 ÈÅtIœUF�
  
y = x − 3 ÆXÝ« ÷ËdH� 

 v²bË ©nI«x ÈÅt?ŽuL−� “« 
  
A = 0, 3,5{ }‰Ëbł ¨býUÐ 

∑‡‡≤ —«œuL� fáÝ Ë bOM
 q�U
 «— 
  
y = x − 3ÆbOM
 rÝ— «— 

 ÈÅt???IœU???F???� Ê«u???ðÅv???� U???¹¬ ©»
  
y = x − 3 —u???0Åt???Ð «—

    f = (x,x − 3) x ∈R{ } ®øXýu� ©Vðd� ÈU¼ÅÃË“ ÈÅtŽuL−�

 l??ÐU?ð ©Ãf È«“«Åt?Ð «— x ∈AV??ðd?� ÈU?¼ÅÃË“  —u?0Åt?Ð 

ÆbON¹uMÐ

 ‰U¦�±∫ ÈÅÁdL� µ‰Ëbł UÐ ”ö
 p¹ Ê«“u�¬Åg�«œ “« dH� 

∏‡‡ÅÅÅ≤ÆXÝ« Ábý h3A� 

 lÐUð ©nI«fÆbON¹uMÐ Vðd� ÃË“  —u0ÅtÐ «— 

 lÐUð ÈÅtM�«œ ©»fÆbON¹uMÐ «— 

 lÐUð œdÐ ©ÃfÆbON¹uMÐ «— 

  L(x) = 47

x 0 3 5

y

 ‰Ëbł∑‡‡ÅÅÅÅ≤

  L(x) = 7 + 4x

O x

y

 —«œuL$∑µ‡‡≤

 vKÐ dOš    

 ‰Ëbł∏‡‡ÅÅÅÅÅ≤

x 1 2 3 4 5

f (x) 18 / 5 15 17 12 / 5 19

  f = (1,18 / 5),(2,15),(3,17),(4,12 / 5),(5,19){ }

  
Df = 1,2, 3,4,5{ }

  
R f = 18 / 5,15,17,12 / 5,19{ }



π¥

 ‰U¦�≤∫ lÐUð ÈÅtDÐU{ Ë tM�«œ f∫XÝ« ÷ËdH� 

 ©nI«f  ‰Ëbł UÐ «— π‡‡≤ÆbOM
 h3A� 

 ©»RfÆb¹—Ë¬ XÝœÅtÐ «— 

∫t−O²$ÆrO�U�Åv� œdÐ «— Ê¬ ÂËœ ÈU¼Åh²3� ÈÅtŽuL−� Ë tM�«œ «— lÐUð p¹ ‰Ë« ÈU¼Åh²3� ÈÅtŽuL−� 

 ‰Ëbłπ‡‡≤

x −2 − 1
2

0 1 3

f (x) −11 −5 −3 1 9

  
f(x) = 4x − 3  ,  Df = −2,− 1

2
,0,1, 3



Rf = −11,−5,−3,1,9{ }

  
t = (−1, 3){ }

S = (0,1),(−1,1),(3,1),(−7,1){ }

 ‰U¦�≥∫ ÈU¼ÅtDÐ«— “« t ¨s ¨f ¨g ¨h Ë køb�«ÅlÐUð p¹ÅÂ«b
 

∫qŠ tÆœ—«b� dÐ«dÐ ‰Ë« ÈÅÅtHIR� «d¹“ XÝ« lÐUð 

 ‡‡sÆœ—«b� È—«dJð ‰Ë« ÈÅtHIR� «d¹“ XÝ« lÐUð 

 ‡‡fÆœ—«b� dÐ«dÐ ‰Ë« h²3� «d¹“ XÝ« lÐUð 

 ‡‡gÆœ—«b� dÐ«dÐ ‰Ë« h²3� «d¹“ XÝ« lÐUð 

 ‡‡hÆœ—«œ dÐ«dÐ ‰Ë« h²3� «d¹“ XNO� lÐUð 

 ‡‡kÆœ—«œ dÐ«dÐ ‰Ë« h²3� «d¹“ XNO� lÐUð 

 ‰U¦�¥∫ —«bI� m t?
 b?OÐUOÐ ÊUMÇ qÐUI� ÈÅtDÐ«— —œ «— f

Æœuý lÐUð p¹

∫qŠ ÊuÇ f¨œ—«œ d?Ð«dÐ ‰Ë« h²3� eO� Ë XÝ« lÐUð p¹ 

∫n¹dFðËœ dÖ« ¨býUÐ t²ý«b� dÐ«dÐ ©‰Ë« h²3�® ‰Ë« ÈU¼ÅtHIR� ÁUÖd¼ rO¹uÖ lÐUð «— Vðd� ÈU¼ÅÃË“ ÈÅtŽuL−� 

ÆbMýUÐ dÐ«dÐ eO� ©ÂËœ h²3�® ÂËœ ÈU¼ÅtHIR� ¨bMýUÐ t²ý«œ dÐ«dÐ ‰Ë« ÈU¼ÅtHIR� ¨Vðd� ÃË“

f = (3,2),(4,5),(8,5){ }

  g = (−3,5),(1,5),(3,5){ }

h = (2, 3),(−5,4),(3,10),(−5,9){ }

k = (5,7),(5,4),(5,10),(5,8){ }

  
f = (3, 3m − 5),(3,7){ }



πµ

∫vMF¹ ¨XÝ« dÐ«dÐ eO� U¼ÅÊ¬ ÂËœ h²3� fÄ

 ‰U¦�µ ∫¨býUÐ Ábý Áœ«œ qÐUI� d¹œUI� ÁUÖd¼

 lÐUð ©nI«fÆbON¹uMÐ Vðd� ÃË“  —u0ÅtÐ «— 

 œdÐ Ë tM�«œ ©»fÆbOÐUOÐ «— 

 ‰U¦�∂∫ lÐUð fÆXÝ« ÷ËdH� qÐUI� —œ 

ÆbON¹uMÐ Vðd� ÃË“  —u0ÅtÐ «— lÐUð s¹«

 ‰U?¦�∑∫ l?ÐUð XX?Ý« Áb?ý Áœ«œ q?ÐU?I� —œ Ê¬ ÈÅtM�«œË 

®
  
g 910m s2

©Æ

 ‡‡X(t) ÆbOM
 Vðd� ‰Ëbł  —u0ÅtÐ «—

 ‡‡X(t)ÆbON¹uMÐ Vðd� ÃË“  —u0ÅtÐ «— 

 lÐUð œdÐ ‡‡XÆb¹—Ë¬ XÝœÅtÐ «— 

 ‡‡

. X
. t

 È«“«ÅtÐ «—   t1 = 2 Ë   t2 = 3ÆbOM
 t³ÝU×� 

  3m − 5 = 7 ⇒ 3m = 5 + 7 =12

⇒ m =
12

3
⇒ m = 4

  f(2) = 5    f(3) = 4    f(5) = −2

∫qŠf = (2,5),(3,4),(5, −2){ }
Df = 2, 3,5{ }  ,  Rf = 5,4,−2{ }

    
f:D → .. R
f(x) = 2x +1

∫qŠ  f = (x,2x +1) x ∈D,2x +1∈R{ }

∫qŠ         

X = (0,100),(1,105),(2,120),(3,145),(4,180){ }

Rx = 100,105,120,145,180{ }

  

. X
. t =

X(t2) − X(t1)
t2 − t1

=
145 −120

3 −2
=

25
1

  
⇒ . X

. t
= 25

 ‰Ëbł±∞‡‡≤

  

t 0 1 2 3 4

X(t) 100 105 120 145 180

X(t) = 1
2

gt2 +100  ,  DX = 0,1,2, 3,4{ }



π∂

 ‰U¦�∏∫ÂU?−?�« «— d¹“ ÈU¼—U
 Ë—ÅtÐË— d¹œUI� tÐ tłuð UÐ 

ÆbO¼œ

 lÐUð ©nI«fÆbON¹uMÐ Vðd� ÃË“  —u0ÅtÐ «— 

Æb¹—Ë¬ XÝœÅtÐ «— tM�«œ ©»

 œdÐ ©ÃfÆb¹—Ë¬ XÝœÅtÐ «— 

¥‡‡≥‡?‡≤∫l?ÐU?ð È—«œuL$ g¹UL$ ‡‡Ê«u?ðÅv� «— U¼ÅlÐUð 

Æœ«œ g¹UL� eO� —«œuL�  —u0ÅtÐ

ö¦�Î —«œuL� ∑∂‡‡≤d¼ È«dÐ «d¹“ ÆXÝ« lÐUð p¹ —«œuL� 

x p¹ jI� yÆœ—«œ œułË 

 —«œu?L�∑∑‡‡≤ È«“«Åt?Ð Êu?Ç X?N?O� lÐUð —«œuL� 

  

x =
1

2

 È«dÐ —«bI� p¹ “« gOÐyÆœ—«œ œułË 

  f(3) = 5  ,  f(4) = −6  ,  f(5) = 9  ,  f(−4) = 9

∫qŠ

f = (3,+5),(4,−6),(5,9),(−4,9){ }
Df = 3,4,5, −4{ }
Rf = +5,−6,9{ }

 —«œuL$∑∂‡‡≤

 —«œuL$∑∑‡‡≤



π∑

s¹dLð

 ÈU¼—«œuL� “«∑∏‡‡≤h3A�«— lÐUð p¹Å —«œuL� p¹ Â«b
 

øbM
Åv�

©nI«

©»

©Ã

©œ

‰U¦�±∫ —«œuL� tÐ tłuð UÐ ∑π‡‡≤d¹“ ÈU¼Å‰«RÝ tÐ nI« ‡‡

ÆbO¼œ aÝUÄ

ÆbOÐUOÐ «— —«œuL� ÈÅtM�«œ ©nI«

Æb¹—Ë¬ XÝœÅtÐ «— —«œuL� œdÐ ©»

∫qŠ

 d?¹œU?I?� —«œu?L?� ÈË— “« t?M?�«œ s?O?OFð È«dÐ ©nI«x«— U?¼

∫s¹«dÐUMÐ ¨rON¹u�Åv� Á“UÐ  —u0ÅtÐ

 d¹œUI� —«œuL� ÈË— “« œdÐ sOOFð È«dÐ ©»y —u0ÅtÐ «— U¼

∫rOM
Åv� ÊUOÐ Á“UÐ

∫n¹dFð ¨—«œuL� p¹ bM
Åv� h3A�«— lÐUð p¹Å —«œuL� —u×�  «“«u� tÐ vDš d¼ ÁUÖd¼ y—«œuL� rOM
 rÝ— U¼

ÆbM
 lDb tDI� p¹ —œ d¦
«bŠ «—

 ÈU¼—«œuL$∑∏‡‡≤

 —«œuL$∑π‡‡≤n1« ‡‡ 

  Df = 0,2π[ ]

  Rf = −1,1[ ]



π∏

 ‰U¦�≤∫ —«œuL� tÐ tłuð UÐ ∑π‡‡≤d¹“ ÈU¼Å‰«RÝ tÐ » ‡‡

ÆbO¼œ aÝUÄ

ÆbOÐUOÐ «— —«œuL� ÈÅtM�«œ ©nI«

Æb¹—Ë¬ XÝœÅtÐ «— —«œuL� œdÐ ©»

∫t−O²$U?¼Ål?ÐUð ¨ÁbýÅqŠ ÈU¼Å‰U¦� Ë U¼ÅXOIUF� tÐ tłuð UÐ 

Æœ«œ g¹UL� Ê«uðÅv�  —u0 —UNÇ tÐ «—

±∫bM�U� ªtDÐU{ UÐ ‡‡

≤ ‰Ëbł bM�U� ª‰Ëbł UÐ ‡‡±±‡‡≤

≥∫bM�U� ªVðd� ÃË“ UÐ ‡‡

¥ ÈU¼ÅqJý bM�U� ª—«œuL� UÐ ‡‡∏∞‡‡ÅÅÅ≤ Ë ∏±‡‡ÅÅÅ≤

 —«œuL$∑π‡‡≤» ‡‡ 

  
Dg = −1,12( ]

  
Rg = −2,5( ]

  y = −3x + 4

 ‰Ëbł±±‡‡≤

“u�¬Åg�«œ ÈÅÁ—ULý

“u�¬Åg�«œ bb

1 2 3 4 5

                             162cm 157cm 170cm 162cm 172cm

  f = (x,y) y = x,  x,y ∈R{ }

 qJý ∏∞‡‡ÅÅÅ≤

 qJý ∏±‡‡ÅÅÅ≤



ππ

 ‰U¦�≥ ∫ lÐUðf —«œu?L� UÐ ∏≤‡‡ÅÅ≤tÐ ÆXÝ« Ábý h3A� 

ÆbO¼œ aÝUÄ d¹“ ÈU¼Å‰«RÝ

 qJý∏≤‡‡ÅÅÅ≤

  Df = −2   9[ ]     Rf = −2   7[ ]

  
f(

3

2
) =1  f(−1) =0

  f(x) = 7 → .. x = 5

   f(−2) = −2

  f(5) = 7

  f(x) = 4x2 + 3b − 7     f(−3) = 9

  f(−3) = 9 → 4(−3)2 + 3b − 7 = 9

  ⇒ 36 + 3b − 7 = 9

  ⇒ 3b +29 = 9 ⇒ 3b = 9−29 = −20

⇒ b =
−20

3

Ë Ë Ë
 ©nI«Df Ë Rf∫b¹—Ë¬ XÝœÅtÐ «— 

 —«œuL� “« ÁœUH²Ý« UÐ ©»∏≤‡‡ÅÅ≤ ̈

  

f( 3

2
) Ë   f(−1)ÆbOÐUOÐ «— 

 dÖ« ©Ã  f(x) = 7 —«bI� xøXNOÇ 

 ÈÅÁ“UÐ —œ lÐUð —«bI� s¹dðÅr
 ©œ
  
−2,7[ ]øXÝ« —«bI� tÇ 

 ÈÅÁ“UÐ —œ lÐUð —«bI� s¹dðÅgOÐ ©‡¼  −2,7[ ]øXÝ« —«bI� tÇ 

 ‰U¦�¥∫ f(x)Ë   f(−3) —«bI� Æb�«Å÷ËdH� qÐUI� —œ b«— 

Æb¹—Ë¬ XÝœÅtÐ

∫q?Š —œ  f(x) ÈU?ł tÐx —«b?I?�   −3Ë r?O?¼œÅv?� —«db «— 

 UÐ dÐ«dÐ «—ÅÊ¬πÆrO¼œÅv� —«db 

 —«bI� tIœUF� qŠ UÐ ‡‡bÆr¹—Ë¬Åv� XÝœÅtÐ «— 

Ë

¨



±∞∞

s¹dLð

± d?Ð«d?Ð v?KOD²N� VFJ� œUFÐ« ‡‡x ¨  x −2Ë   x +2X?Ý«

 t
 È—uÞÅtÐ  x > 2ª

ÆbON¹uMÐ «— VFJ� r−Š ÈÅtDÐU{ ©nI«

 È«“«ÅtÐ ©»  x = 4ÆbOM
 t³ÝU×� «— VFJ� r−Š 

∫v??¹U??L?M?¼«—U??Ð X??Ý« d??Ð«d??Ð q??O??D??²?N?�ÅV?F?J?� r?−?Š 

ÆÊ¬ œUFÐ« »d{Åq0UŠ

≤ø«dÇ øXÝ« lÐUð tÐ ◊uÐd� qÐUI� ÈÅtDÐU{ U¹¬ ‡‡

≥ÆXÝ« ÷ËdH� qÐUI� lÐUð ‡‡

 dÖ«A
π
6

2b +1

 —«bI� býUÐ lÐUð “« tDI� p¹ bt³ÝU×� «— 

ÆbOM


¥ lÐUð ‡‡f Ê¬ ÈÅtM�«œ Ë (Df )ÆXÝ« ÷ËdH� 

 lÐUð ©nI«fÆbON¹uMÐ Vðd� ÃË“  —u0ÅtÐ «— 

ÆbOM
 rÝ— «— lÐUð ‰Ëbł ©»

® v$U¹UÄ Êu�“¬≥©

® v�U�UÄ Êu�“¬ �ô«R� t� a�UÄ q��≥©

V(x) =

  
V(4) =

  
x2 +2y3 = 54

  
y = 2 3 cosx +1

Df = 0   −1  1  2{ }    f(x) = −2x2 +1, , , Ë


